

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ПЕРЕЛІКІВ ОСНОВНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ, ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ДІТЕЙ

Терещенко Л. В., Левченко В. В.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

В травні 2007 р. ВООЗ прийняла резолюцію, в якій було визначено основні напрямки роботи щодо поліпшення забезпечення дитячого населення лікарськими засобами (ЛЗ). У липні 2007 р. ВООЗ було випущено перше видання Примірною переліку основних лікарських засобів для дітей (Model List of Essential Medicines for Children), сьома редакція якого, доповнена 23 ЛЗ, була затверджена в липні 2019 р.

В Україні на даний час є тільки один регулюючий перелік – Національний перелік основних ЛЗ (ОЛЗ), що є єдиним соціально-економічний переліком, положення якого є пріоритетними у вирішенні засад державного регулювання обігу ЛЗ, ціноутворення та компенсації вартості ЛЗ.

Тому, метою нашого дослідження став порівняльний аналіз переліку ОЛЗ для дітей ВООЗ а Національного переліку ОЛЗ (оновлений 23.01.2020 р) з метою виявлення асортименту дитячих лікарських препаратів, а також визначення найбільш проблемних ситуацій щодо наявності препаратів для педіатричної практики у АТС-групах.

За даними вітчизняного Національного переліку ОЛЗ загальний асортимент дитячих ЛЗ становив 22 МНН, представлених у вигляді 105 торгових назв ЛЗ. Всі ці найменування, за винятком гомеопатичних засобів, були розподілені відповідно до АТС-класифікацією в дев'ять груп: А, В, С, Н, J, L, M, N та R.

Встановлено, що домінуюча частка дитячих ЛЗ за кількістю торгових найменувань (ТН) (30,5%) та кількістю ТН з урахуванням форм випуску (39,1%) припадає на групу А - препарати для лікування травневої системи та обміну речовин.

Друге місце за кількістю ТН (26,3%) займає група R – препарати для лікування дихальної системи. У даній групі широко представлені підгрупи R01 – препарати для лікування захворювань носа (R01AA - симпатоміметики, 9,5% ТН). Група N за АТС-класифікацією – препарати для лікування захворювань нервової системи - займає третю позицію за кількістю ТН (18,9%) та друге місце за кількістю ТН з урахуванням форм випуску (21,8%). До неї входить підгрупа N02 – анальгетики (15,8% ТН). Інші ЛЗ групи N відносяться до підгрупи N03 – протиепілептичні препарати.

Також на підставі проведених досліджень встановлено, що більша кількість МНН (27) асортименту входить тільки до Переліку ВООЗ ОЛЗ для дітей (7-е видання 2019 р.), а деякі МНН (азитроміцин (J01FA), дігосин (C01AA), діданозин (J05AF), ібупрофен (M01AE), парацетамол (N02BE), фенобарбітал (N03AA), вальпроєва кислота (N03AG)) присутні в обох переліках, що аналізувались. Отже, актуальним є розробка окремого вітчизняного переліку ОЛЗ для дітей та розширення асортименту ЛП, що застосовуються у педіатрії.